

1957年10月1日创刊



2022年7月
< 王寅年六月十二 >

10 星期日

35°C
26°C

习近平就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电

新华社电 国家主席习近平7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平代表中国政府和中国人民并以个人名义,对安倍晋三前首相突遭不幸辞世表示深切的哀悼,向安倍

晋三前首相亲属表示慰问。

习近平指出,安倍晋三前首相在任期间为推动中日关系改善进行了努力,作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我对他突然去世深感惋惜。

我愿同首先生一道,根据中日四个政治文件确立的各项原则,继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日,习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

李克强就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电

新华社电 国务院总理李克强7月9日就日本前首相安倍晋三突遭不幸辞世向日本首相岸田文雄致唁电表示深切哀悼。

李克强表示,安倍晋三前首相曾经为推动中日关系改善发展作出积极贡献。

我同他多次会晤,就促进两国关系进行有益交流。我愿同岸田首相加强沟通对话,推动中日关系持续健康稳定发展。

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调

推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多

次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。

希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,

现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

“冰丝带”开放首日 公众体验“最快的冰”

据新华社电 9日,北京冬奥会标志性场馆国家速滑馆“冰丝带”首次向公众开放。期盼已久的各路滑冰爱好者,终于能亲身体验一把冬奥“最快的冰”。

当天上午8点,距离“冰丝带”正式开业还有一小时,游客已排出两列长队。他们中有滑冰初学者、资深爱好者、退役运动员以及“重温北京冬奥”的赛时志愿者等,有的游客甚至早上6点从郊区赶来等候入场。

来自北京什刹海滑冰俱乐部的金明今年69岁,酷爱滑冰,“冬奥会后一直盼着开放,可算等到这一天,心情特别激动”。

北京冬奥会上,“冰丝带”里诞生了多项奥运纪录和一项世界纪录,被业界誉为“最快的冰”。在当天入场的游客心目中,“最快的冰”牢牢占据“C位”。据统计,仅上午入场的游客中就有近1000人上冰体验,下午热度依然不减。

退役运动员王国栋目前是一位滑冰教练,亲身体验后他认为,“冰丝带”相较加拿大卡尔加里等世界顶级速滑场地毫不逊色,在冰面平整度等方面更胜一筹,“最快的冰”名副其实。

“现在北京冰雪运动发展得很快,但夏天想找一块开业的冰场也不容易。能在冬奥赛场上滑冰,小朋友们特别振奋。这里有奥运匹克标志,高悬着五星红旗,还有冬奥健儿的签名墙。小朋友们不仅能练习滑冰,也在感受一种爱国情怀。”王国栋说。



7月9日,游客们在“冰丝带”场馆内滑冰 图/人民视觉

茅台冰淇淋旗舰店落户广州,市民排队尝鲜热情高,店员提醒市民——

吃了茅台冰淇淋 半小时内别开车

羊城晚报讯 记者马思泳、程行欢、杭莹、许张超,实习生杨梓跃报道:有茅台味儿的“茅台冰淇淋”来广州了!7月9日,茅台冰淇淋No.009旗舰店正式落户广州IFC国金天地。面对售价较高的茅台冰淇淋,有市民排队一次性购买数十盒,也有市民认为,大家是抱着猎奇态度前来“打卡”,对茅台冰淇淋热度能持续多久持观望态度。

开业首日,不少消费者在当天11时正式开售前便排起长队,期待能在第一时间尝鲜。记者在现场看到,茅台冰淇淋旗舰店有展示清晰的价目表,最低售价是39元/份(60g)的现制冰淇淋蛋筒或雪糕球,定价最高是378元/个的提拉米苏冰淇淋蛋筒。

糕。而75g-78g的盒装茅台冰淇淋定价在59元至66元。

市民曾先生打算买20盒茅台冰淇淋带回公司与同事分享。对于价格问题,曾先生称:

“据说茅台冰淇淋雪糕中含有2%的茅台酒,售价60多元可以理解并接受。”

市民吕阿姨购买一个39元的原味雪糕品尝,“太贵了,偶尔买一个品尝可以接受,但作为家里冰箱常备的雪糕可能不太实际。”

对于茅台冰淇淋的热潮,市民吴女士认为:“很多人排队‘打卡’可能是猎奇心理,但这股热潮能持续多久要拭目以待。”

茅台冰淇淋在广州正式开售,消费者不但能在线下旗舰店



市民排队购买茅台冰淇淋 羊城晚报记者 马思泳 摄

直接购买,还能通过“i茅台”APP线上购买。据“i茅台”官微介绍,预包装款茅台冰淇淋共包含三种口味,分别为经典原味75g(66元/杯)、青梅煮酒味78g(59元/杯)、香草口味75g(66元/杯),每一款冰淇淋均添加了53度贵州茅台酒进行调配,三款产品茅台酒的含量比例分别为

2%、1.6%、2%。

值得注意的是,产品包装上明确提醒消费者,茅台冰淇淋含有一定酒精浓度,未成年、孕妇、酒精过敏者等勿食用,驾车人士请谨慎食用。据茅台冰淇淋旗舰店店员称:“市民食用冰淇淋半小时后才能驾驶。”

整治“雪糕刺客”!

广州开展“雪糕明码标价”专项执法行动

羊城晚报讯 记者许张超、丁玲,通讯员穗市监报道:近来,“雪糕刺客”话题频频上热搜,广州的情况又如何呢?记者8日从广州市市场监督管理局获悉,全市市场监管部门近日开展“雪糕明码标价”专项执法行动,出手整治雪糕销售市场不明码标价、标价混乱、价格欺诈等问題,目前已检查经营主体600多家,派发《价格提醒告诫函》1000多张,开具《责令改正通知书》4份。

据介绍,为有效整治和规范雪糕销售市场秩序,广州市市场监管部门一方面加大执法检查力度,重点检查商场、超市、便利店、士多店等雪糕销售场所。其中,荔湾区市场监管局执法人员发现个别商家没有做到货签对位、标识醒目,存在明码标价不规范行为,现场开具《责令改正通知书》,责令经营者限期整改。

同时,根据市场监督管理总局发布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》,广州制定了最新《价格提醒告诫函》,及时派发给相关经营者,督促其认真落实明码标价;还畅通投诉举报渠道,密切关注相关投诉举报工单,消费者如发现相关线索,可及时拨打政府服务热线12345、12315投诉举报。

新闻管家

看新闻管家 知今日天下

公安部要求派出所 全力投入“百日行动”

公安部日前下发通知,部署全国公安派出所充分发挥基层综合性战斗实体的职能作用,全力投入夏季治安打击整治“百日行动”,坚决维护社会治安大局持续安全稳定。

公安部要求,要组织广大公安派出所坚持整体防控和重点治乱,对聚众斗殴、寻衅滋事、故意

伤害他人等警情,要快速出警,依法快查快处。对侵害老年人、妇女、儿童、残疾人等群体利益的违法犯罪,要第一时间严查严办,有力震慑犯罪。对治安乱点区域及学校、医院、集贸市场、夜市地摊、娱乐场所等部位及周边,要强化整治措施,严查治安乱象。

马斯克说将终止收购推特

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克8日说,他将终止以440亿美元收购社交媒体平台推特的协议。

马斯克在一封写给推特董事会的信中说,推特公司没有“遵守其合同义务”,严重违反收购协议中的多项条款。

据新华社

责编/胡军 美编/陈炜 校对/林霄

